Сегодня первый городской массовый субботник. Первоуральцы! Все, как один, примем участие в подготовке города к Первомаю!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ

# 100 3Hamehem lehuha

№ 74 [8456]. Год издания 37-й

СУББОТА, 13 АПРЕЛЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

# ПЯТИДНЕВКА

рэли активный огдых, можно получить полунаступает лето. Заводские

профсоюза разрабатывают сейчас целую систевопросы, которые помошить проблему органиделение путевок на курорты и в санатории, ре- синка». монт пионерских лагебаз нет — их строитель- кома На таком предприятии, как Новотрубный завод, профсоюзному комитету следовало бы подумать трудятся сотни людей, имел за городом свою базу отдыха. Решил же такой небольшой кол- побеспокоиться, сантехизделий, ить собственную базу отдыха для взрослых и отды хающих. пионерлагерь для ребя-Организаторов восьми километрах от договорились с железнодорожниками, ропоезда.

TOUBBILD ших подробностей орга- не за горами.

**ДАБОЧАЯ** неделя с низацию его. Учитываютдвумя выходными ся запросы и пожелания, прочно утверди- и то, что налажено четнашей жизни, кое движение транспорболее эффектив- та. Завком побеспокоилным не только труд, но ся и о том, чтобы семьи, и отдых людей. Каждый, собираясь за город, могпроводит ли меньше тратить вревыходные так, как ему мени на закупку продук-нравится. Но прежде тов. Организован стол всего профосоюзы долж- заказов. Работники стоны позаботиться о том, ловой выполняют заказы, чтобы трудящиеся выби- и вечером в пятницу особенно сейчас, когда фабрикаты и т. д., чтобы утром в субботу сразу комитеты выехать на отдых.

Успех хромпиковцев му мероприятий. В пла- обусловливается еще и ны на лето должны вой- тем, что профсоюз опити самые разнообразные рается на актив. Создан совет по организации отгли бы в комплексе ре- дыха, который проводит туристские поездки, различные соревнования, зации отдыха трудящих- коллективные выезды на коллективные выезды на летнюю базу отдыха «Ро-

Динасовцам не мадо рей, работа загородных выезжать за город, побаз отдыха, а там, где тому культкомиссия завство и многое другое, желания: поехать ли в театр, на экскурсии и удовлетворяет их. Возле профилактория «Лесная сказка» на пруду у огнечтобы каждый упорщиков есть лодочкрупный цех, в котором ная станция, спортплощадки, где многие проводят выходные дни. Видимо, профсоюзу надо завода там все было вовремя постро- приведено в порядок, относится и к завкому Старотрубного этого дела не смутило на чьей водной станции то, что база находится в проводит солнечные дни желе ной дороги. Они причем станция оставляет желать много лучше-

Словом, два выходных сделать остановку элект- и летний отдых в целом требуют дополнительных Не зря в последнее забот от профсоюзных и время хвалят хромпиков- хозяйственных руководицев за то, что на заводе телей. Требуют того, чтообразцово налажен от- бы уже сегодня пробледых людей. Секрет не- мы организации летнего сложный — профсоюз- отдыха решались в компдо мельчай- Медлить нельзя - лего

## К НАМЕЧЕННЫМ РУБЕЖАМ

Рассказывают машиностроители «Искры»

В третьем году пятилетки коллектив Новоуткинского завода «Искра» наметил высокие рубежи. Годовой план электромашиностроители решили выполнить к 28 декабря при росте выпуска продукции на 27,5 процента к прошлому году. Обязались также повысить на 15,5 процента производительность, от внедрения ра-ционализаторских предложений сберечь не менее 160 тысяч рублей.

Закончился первый квартал. Не все показатели радуют коллектив. Задание по росту производительности, по выпуску валовой продукции выполнено успешоднако есть отставание по реализации, по выпуску товарной продукции. Причины разные. О некоторых из них рассказывается на этой странице.

#### ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ



ЗВАНИЕ коммуниста обязывает. И приятно, что коммунисты наше- беспартийные:

В ПЕРВОМ квартале пе-

стка сборки трансформато-

ров была поставлена важ-

ная задача: освоить новую

машину ТД-500. Это усо-

вершенствованный диапа-

имеющий большое преиму-

шество перед ранее выпускаемым ТС-500.

Сборщики бригад И. Г. Падерина, В. Т. Сурикова

и Г. П. Шашкова успешно

справились с заданием. В

январе они собрали 220

новых машин, в феврале-

613, выпуская одновремен-

но и ТС-500. Особенно на-

пряженным выдался март:

трансформатор,

ред коллективом уча-

авангарде при выполнении любой производственнай задачи. Токари В. М. Ду-шанин, Ф. Ф. Корякин, фрезеровщик В. В. Булычев выполняют всегла нормы на 150 процентов. Кротого, они проводят общественную большую работу. Корякин — член партийного бюро завода, Душанин и Булычев -профсоюзные активисты.

Своим личным примером коммунисты показывают образец Под стать им работают и

щик А. В. Чураков, то-карь Ю. И. Шведов.

Мы обеспечиваем деталями сборщиков четвертого цеха. С заданием коллектив участка всегда справ-

Достижения могли быть еще более ощутимыми, но подводит некоторых товарищей дисциплина. И задача коммунистов и общественников участка сейчас - смыть эти пятна с биографии в общем-то неплохого коллектива.

н. ягупов, старший мастер участка контактных аппаратов первого цеха. член партбюро завода.

#### PUTM-PE3EPB



участок полностью перешел Это радует, но беспоконт другое: взаимодействие о перевыполнили, цехами, из которых полу-

чаем детали. Сдерживают они нас. В результате ритм работы бригад часто нарушается. По вине цехов № 4, 5, 7, 11 и отдела технического снабжения в первой декаде апреля имеем отставание уже на 190 трансформаторов. План месячный объемный — 1700 изделий. Но коллектив участка сможет с ним справиться и выполнить предмайские обязательства, если смежные цехи будут без задержки обеспечивать нас деталями.

Е. ПЛОТНИКОВ, старший мастер третьего цеха.

#### «ПЛАНОВЫЕ» ПЕРЕКУРЫ ВСЕ-ТАКИ много зна- способления. Это значи-

чит, когда хорошо тельно экономит время. рища по работе. В бригаде нас четверо. С Алексеем Томиловских, например, трудимся вместе уже 18 лет, с Виктором Бородиным — 14. Знаем друг друга, как самого себя. А отсюда и первый секрет успеха.

товляем шаблоны и при- по плану должны были

Хочу высказать претензию в адрес снабженцев. Порой нет нужных деталей, приходится комбинировать, приспосабливать другие. Тратится лишнее время.

Отринательно сказывает-Памятным останется для ся и нечеткое планированас юбилейный год: в мае ние. В прошлые годы мы присвоили бригаде звание всегда знали объем работ коммунистической, в нояб- на месяц. Исходя из него, ре - имени 50-летия Со сами проводили соответстветской власти. Это нас обя- вующие организационные зывлет, и мы стремимся мероприятия. Нынче же оправдывать доварие. Зада- получается так, что один ние первого квартала пе- месяц работаем с недогруревыполнили. Качество аг- зом, другой — с перегрурегатов отличное. в феврале, например, Всегда продумываем, как много оказалось вынужлучше, экономичнее вы денных перекуров, сами полнить работу. Для раз просили работу с экспортметки деталей сами изго- ного участка. В марте же



собрать 25 шкафов ДТС-38, но плановики вдвое увеличили задание. Такие колебания в планировании выбивают из ритма.

д. попов. бригадир четвертого цеха.

#### из последних сообщений

Крепить единство

ЗА РУБЕЖОМ широко окомментируются итоги работы Пленума ЦК КПСС Все польские газеты подробно излагают Постановление Пленума ЦК КПСС. Варшавская газета пишет, что Пленум ЦК КПСС полностью одобрил итоги встречи в Будапеште, совещания Софии и встречи в Дрезде-Чехословацкая «Руде право» излагает Постановление Пленума, обращает внимание на то, что Пленум ЦК КПСС указал на резкое обострение идеологической борьбы между кэпитализмом и социализмом, на стремление антикоммунистической пропаганды ослабить единство социалистических стран и международкоммунистического движения.

Все радиостанции Гер-манской Демократической Республики в последних известиях подробно излагали Постановление Постановление Пленума, подчеркивая, что ЦК КПСС подтвердил свою решимость продолжать борьбу за сплоченность мирового коммунистического движе-

#### Сессия сейма закончилась

ПОЗАВЧЕРА закончилась сессия сейма Польской Народной Республики. Председателем Государственного совета Польской Народной Республики единогласно избран маршал Польши Мариан Спыхаль-

#### США затягивают решение вопроса

**Д** ЕМОКРАТИЧЕСКАЯ Рес⊶ публика Вьетнам получила ответ от Соединенных Штатов, в котором сообщается, что Вашингтон не совыбором места для установления предварительных контактов с представителем Демократиче-ской Республики Вьетнам. Из достоверных источников стало известно также, что Демократическая Республика Вьетнам предложила провести предварительную встречу с представителем Соединенных Штатов в Варшаве. В авторитетных кругах Ханоя считают, что отказ от предложенного места встречи может свидетельствовать о том, что Соединенные Штаты Америки затягивают решение вопро-

#### Успехи патриотов

ройцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама провели позавчера несколько успешных операций. В десяти километрах к югозападу от Сайгона они атаковали артиллерийские позиции марионеточных войск. Противник понес значительные потери в живой силе и технике.

#### Волнения продолжаются

БОЛЕЕ чем в ста американских городах продолжались позавчера расовые волнения. Попытки полиции и национальной гвардии армии задушить негритянское выступление успеха не приносят,

Интересное предложение подали рационализаторы Л. В. Емлин и А. В. Папуловский по механизации ручного труда на изготовлении одной из электро-машин. Новинка их снижает за год трудоемкость на **49** тысяч нормо-часов,

БОГАТЕЕТ ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

ду пятилетки сберечь предприятию внедрением нов-

шеств не менее 160 тысяч рублей при плане 132 ты-

сячи. Только в первом квартале на свой лицевой счет

По предложению заслуженного рационализатора В. М. Пастухова, В. Ф. Кривуцина, В. И. Петрова и

В. Н. Горбунова внедрена новая конструкция соеди-

пения межди генератором и двигателем в агрегате

АСБ 300-7. Это новшество позволит сберечь предприя-

очи записали 58,8 тысячи рублей.

тию за год 27,9 тысячи рублей.

Рационализаторы «Искры» обязались в третьем го-

В. КУЗНЕЦОВ. инженер БРИЗа,





ИНСТИТУТ марисизма-ленинизма при ЦК КПСС,
Центральный лекторий Всесюзного общества «Знамие», Московская городская
организация общества «Знамие», РСФСР проводит цикл
лекций, посвященных 150летию со дня рождения
Карла Маркса.
На снимке: кандидат исторических наук Раиса Павловна Конюшая читает лекцию «Карл Маркс и революционная Россия» в Музее К. Маркса и Ф. Энгельса.
Фото В. ФИЛАСОВА.

Фото В. ФИЛАСОВА.



ЕЛЯБИНСКАЯ область. Высоконачественный чугун выплавляют доменщики Саткинского металлургического завода. Он используется для изготовления особых сортов стали,
идущих на шарикоподшипними. Ссйчас один из старейших заводов переживает обновление, производственные процессы механизируются. В нынешнем году значительно вырос коффициент использования
полезного объема печей.
На снимке: передовой доменщик ветеран завода горновой Геннадий Петрович
Фролов.

ролов. Фото Б. КЛИПИНИЦЕРА,



ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ Кубани вышли в поле. В соревновании за высоную культуру земледелия участвуют 2400 бригад и отделений колхозов и совхозов ирая. Работы на полях ведутся в две смены, на севе приметяются спаренные и стронные агрегаты, использугяются спаренные и стро-енные агрегаты, использу-ются высококачественные семена. На снимне: сев гороха на полях Газырского сов-

Фото Е. ШУЛЕПОВА. Фотохронина ТАСС.

2 стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 23 апреля 1968 г., № 74 [

#### ОЗАВЧЕРА наш город посетила группа первых секретарей горкомов КПСС Свердловской, Пермской, Челябинской, Оренбургской, Тюменской, Курганской областей, обучающаяся в г. Свердловске на месячных курсах ЦК КПСС по переподготовке партийных и советских кадров. На границе Европы с Азией гостей встретила «хозяйка медной горы», приветствовали члены бюро горкома КПСС, представители партийных организаций.

Потом состоялась беседа в горкоме КПСС. Секретарь горкома партии А. С. Ткаченко рассказал о прошлом и настоящем города, перспективах развития промышленности, задачах, которые решает городская партийная организация.

Осмотрели гости строительство крытого катка с искусственным льдом, Дворец культуры Новотрубного вавода, побывали в ряде цехов этого предприятия,

Первоуральск понравился гостям. Они интересовались не только трудовыми успехами горожан, условиями для отдыха, работой предприятий сферы обслуживания трудящихся.

На снимке: группа первых секретарей горкомов КПСС Свердловской области с руководителями Первоуральской городской партийной организации.

фото Д. КИРЕЕВА.

## визит за опытом



Экономическая реформа — в действии

## на прочном ФУНДАМЕН

РЕЗУЛЬТАТЫ разный ориентир. Анализи- ревнование за достижение руя их, можно взвесить ус- наивысшей производительпехи, промахи и яснее пред- ности на горячий час. Воставить, как нужно действо- оруженные богатым опывать дальше, чтобы план том, новаторы предложили полугодия завершить до- по-новому раскраивать засрочно.

Честно говоря, прокатчикам пятого цеха вление идеи позволило увеприходится трудиться креп-Ведь прирост продукции за первые три месяца кратить время на прокат предусматривался на 3,6 заказов за счет удлинения проц. больше соответствую- труб при новом раскрое шего периода прошлого го- металла. да. Причем, на том же обо-

резервов. И они нашли их. 1900 тонн высококачествен-

первого мунистов А. Л. Южакова и квартала — своеоб- И. С. Дыбова развернули соготовку из круга диаметром нынче 180 миллиметров. Осущестличить выпуск продукции на несколько процентов и со-

Успешному

бова.

Характерно, что соревнование развернулось не только за рост выпуска продукно и за достижение высокого качества труб. труб. Два месяца подряд коллектив нашей смены добивается выхода телько первосортной продукции. В марте, например, первым сортом сдано 98,9 проц. труб. Результат хороший, но не «потолок». Думаем над тем, как еще улучшить качество.

Действенный стимулятор ускоренного движения вперед — новая система хо-Основными зяйствования. реализация продукции, прибыль и рентабельность. Реформа заставила каждого труженика чувствовать себя выполнению хозяином, искать пути соквартального задания спо- кращения непроизводитель-Что ж, коллектив не ра- собствовал хороший настрой, ных расходов. Так, в перстерялся. Инженеры, техни- творческий подъем. Прокат- вом квартале, сделав точрабочие начали поиски чики дали сверх задания ный технический расчет за-Бригады мастеров — ком- ных труб. Особенно высо- услуг одного из цехов, ко-

ких показателей достигла торый производил термооб- на 105. Следовательно, по-бригада мастера И. С. Ды- работку шарикоподшипни- вышается уровень рентасокращении расходов за ус- чает дополнительно тысячи луги экономится более 25 рублей прибыли. тысяч рублей, не учитывая затраты на транспортировку

Реализации продукции уделяется много внимания. Годовой опыт работы в нороться за плановое выполнение заказов по всем видам товарной и валовой продукции. И это особенно заметно сейчас. На складе сбыта теперь редко можно металла на тонну труб поотгрузка ее производится без задержки. Каждый ские показатели. показателями теперь стали теперь понимает, что комплектация и своевременная активно включились в предотправка труб заказчикам рабатывает коллектив, это что они не уступят свое мерост фонда материального сто в шеренге правофланпоощрения.

Действительно, если вом квартале, сделав точ- прошлом году план по реализации первого квартала грузки печей, отказались от был выполнен на 103 процента, то в текущем году —

ковых труб. И вот лишь на бельности, коллектив полу-

И все же не все преимущества новой системы используются в полную силу. Перед прокатчиками стоит серьезная задача -- всемерно снижать расходы мевых условиях научил. бо- талла, ибо в первом квартале в норму не сумели уложиться. Правда, многое уже сделано, но плановый уровень еще не достигнут. А ведь сокращение расхода увидеть готовую продукцию зволит в значительной степени улучшить экономиче-

Прокатчики стана «160» майское соревнование. это деньги, которые за- Есть все основания верить, говых за досрочное выполнение пятилетнего плана. Ю. ДУНАЕВ,

начальник смены пятого цеха Новотрубного завода.

## доска почета

ГОРДОСТЬЮ наполняется телей — обязательства колсколько замечательных тру- итоги выполнения месячжеников заслужили право ных заданий, сообщения быть занесенными на Дос- группы и постов народного ку почета. На фотографии контроля. Нужно ли говосмотрят сотни глаз. Только рить, как воспитывает это от сознания этого человек, коллектив, какое большое удостоенный такой вы- значение имеет для мобисокой чести, старается тру- лизации строителей на выдиться еще лучше, чтобы полнение достоинства, ных планов. не уронить оправдать доверие и уважение коллектива.

сердце, когда видишь, лектива на текущий год, производствен-

тение коллектива. строительном управлении. предмайское соревнование, Посмотрите на Доску по- Против входа в здание уп- встали на трудовую вахту в чета второго строительного равления стоит Доска по- честь 100-летия со дня рожуправления. С большой лю- чета. С удивлением, недо- дения В. И. Ленина. Кол-бовью и вкусом она умением и возмущением лектив же СУ-3 все еще оформлена. Люди видят в останавливаешься перед чей. живет прошлым годом. этом уважение к себе, вни- Как же надо неуважать пение партбюро и постройко- редовиков труда, чтобы ля постройкома Галина Ива-

стей, ни результатов труда. Когда они занесены на Доску почета?

Прошел уже первый квартал третьего года пятилет-Иная картина в третьем ки, строители развернули

Заместитель председатема к передовикам произ- ежедневно спокойно прохо- новна Савостина разделила водства. На доске показа- дить мимо их оборванных с нами возмущение. Она

фотографий в грязных за- сказала, что, конечно, все ржавевших рамках. Кто они, надо сменить. Но вот никак ли их нии!?

По всему видно: партбюро управления наглядной А справа от маяков про- агитацией не занимается, изводства — обязательства плохо воспитывает в колколлектива на... 1967 год. лективе уважительное отношение к человеку-труженику и его делам. В стенной газете «Строитель» за 8 марта (она висит до сих пор) не названо ни одной фамилии, будто нет в СУ-3 женщин, заслуживающих того, чтобы назвали их в числе передовиков. Читала

## секретарь

эти маяки производства? плотника не вызовут. Это в В. Ф. Чувильдина газету до Ни фамилий, ни должно- строительном-то управле- того, как ее повесили для

Есть в русском языке такое слово — равнодушие. Оно нередко приводит к большим бедам. Оно совершенно нетерпимо в партийной работе. Надо полагать, что партком треста Уралтяжтрубствой поможет партбюро СУ-3 преодолеть этот порок в массово-политической работе.

> А. САЛЯХОВ, коммунист, рабкор.

ОТ РЕДАКЦИИ: Секретарь партбюро СУ-3 В. Ф. Чувильдина позвонила в редакцию и сообщила, что Доска почета уже обновляется.

Комсомольская

Ч АСТО комсорги сетуют на то, что у них орали их, не спросив желания. Иногда бывает и подругому. Попытался что-то сделать — не получилось. Сразу разочаровывается, постоя разочаровывается постоя разочаровнается п расписывается в собственном бессилии.

Юрий Дульцев — комсорг цеха крупнопанельного домостроения завода железобетонных изделий и конструкций решил, что из него организатора не выйдет. Решил он это после того, как его уже избрали. В результате комсомольская организация бездействует. 36 молодых рабочих не могут найти применения энтузиазму и энергии. «Спокойствие» в организации ничем не нарушается. Не

## НЕ СТОИТ ЛИ ЗАДУМАТЬСЯ?

ботники, вечера. В честь же дело? Тут, пожалуй, встречается с трудностями. твой точки не могут сдви-

что надо делать. Недавно Нина Звездина — комс- Два комсорга, две оргаон был на семинаре комсо- орг цеха железобетонных низации. У одной дела идут

все время подсказывают, «Лебедь, рак да щука». вой дисциплины.

дела не ладятся, потому, проводятся собрания, суб- мольских активистов. В чем изделий. Она тоже часто успешно, а у другой с мерчто нет способностей, и вы-

Может быть, Юрий не лома состоится, а его заме- сомольский прожектор» бо- Людмила Малоземова признает, чем ему заняться? ститель Анатолий Иванов рется за улучшение каче- держива ося на этот счег Это исключено. На завод- отдал другое распоряжение: ства продукции, экономию такого мнения: комсомольских собраниях и заседани- субботника не будет. Так и материала. Нет покоя от ская организация Нипы ях комитета ВЛКСМ ему работают они, как в басне него и нарушителям трудо- Звездиной работает и помоши не просит. А комсомольцам Юрия Дульцева, видимо, на роду написано плестись в хвосте, так что, мол, комитет не в силах что-то изменить и огорчаться не стоит.

А может быть, стоит не только огорчиться, но задуматься?

И. ГАЛИЙ. литсотрудник газеты «Строитель».

ЗНАМЯ У ТРУБОСВАРЩИКОВ

К ОМИТЕТ ВЛКСМ Старотрубного завода недавно ческого соревнования в честь 50-летия комсомола за первый квартал. В трубосварочном цехе организованы три комсомольско-молодежных бригады. Более ста юношей и девушек — ударники коммучистического труда и борются за это звание. За три месяца провели 15 субботников и воскресников. Комсомольская организация цеха заняла первое место. Вместе с переходящим Красным знаменем молодые трубосварщики получили премию.



## Д. Ефремов СТЕЖКИ-ДОРОЖКИ

дывались нити полозьев.

Окропленное лунным све- две том пространство полей и рот, себя медленно, как бы шутя, но чем дальше она ухоние: не рискованное ли де- ции и тонким дискантом Женя просто бросала ее и ло затеяла?

терок, который, путансь в шуточное. Огней сзади уже хал и возвращался на зане было видно, а мир впе- вод, громко постукивая шареди сузился до небольшо- тунами. го клочка дороги, с неясчитала.

Женя распахнула дошку. нулся леденящим клубком пришла мысль ехать к муна груди. Стало трудно ды-Она решила идти них движений. И неожи- можность скорее увидеть ее близостью. Но пришло и данно увидела след. Он Игоря, говорить с ним, она состояние облегченности и

ди. след — прошли педавно. И я пройду».

Дорога уже не казалась такой пугающе безлюдной, уже жила в том городе, в а она такой одинокой. Уверенность впереди идущего чувств, разговоров с му-передалась и ей. Тревога и жем, домашних дел. И чтосомнения не возвраща- бы он не ревновал к ее

что остался за спи рыв вых дорог. Время сохрани- улетучивалось, жи за плотиной, и людям первой любви. приходилось на их месте вод полностью обновился. требовала отлучек из горо- ны валенки. На одном из видит лица.

хие, сонные. На Же- коколейке. Рельсы, не же- трудно для молодой женню в последний раз мель- лая расставаться, исче- щины. Но Женя была так тила женщина. — Билет ком глянули светлые окна зали в лесу, сгинув там, огорчена, когда они спори- тебе? Я сейчас. — Она закрайнего дома, и она ока- казалось, навсегда. Но ли об этом, что он больше залась наедине с дорогой, это только казалось. В не напоминал о своей на которой с трудом уга- определенное время, рас- просьбе... пахнув горячей грудью из завода BbIперелесков вбирало ее в скакивал паровозик и об К тому же Женя заметирадованно бежал по рель- ла, дила от жилья, тем боль- ка километров он был уже путаннее. Иногда она так ше закрадывалось сомне на железнодорожной стан- забирала в сторону, что В поселке она как-то не братьев, что во главе ог- мой. обратила внимания на ве- ромных составов накатыспокоил, а здесь, на от- носились мимо, не останав. выкла на длинных и тяже-крытых местах, был силен, ливаясь. Устало наклонив- лых дистанциях. и если забегал сбоку, то шись, паровозик провожал толкал очень настойчиво, их в неведомые для него Женя поняла, что дело не края, потом тяжело взды-

ными силуэтами кустов: последние два дня шел вает с людьми сильными, Стены и потолок этого ми- снег. Заблудившийся вете- она не заметила, что ей ра отодвинулись в беско- рок, стекая с горных сед-Чтобы не очень ловин, метался в низине, нечность. Чтобы не очень ловин, метался в низине, пугаться безмолвия, она как пойманный в ловушку стала вспоминать мужест- зверь, и снежинки в дьявенных людей, о которых вольской пляске схоронили дорогу.

Женя не хотела ждать, Ветер моментально свер- пока ее расчистят. К ней жу, и с того момента такое желание овладело ею. так, чтобы не делать лиш- Не в силах отложить возпетлял и пропадал впере- бросилась пешком, думая гордости за себя. «Не исдобраться до станции, а по- пугалась. Дошла». том и до города.

ПЕРЕМАЛЫВАЯ белоснежную целину, она радости нахлынувших маленькой слабости - при-ЕНЯ была в команди- носить радость первой, вза- венная скамья с высокой ровке. Рабочий посе- мен уже дарила такой по спинкой перегораживала ально натопила. Отогревайвой, жил вдали от желез- его мужское самолюбие ня огляделась. Сбоку, почло до наших дней подко- перед восхищением. И он ла печь. Когда сделала ла с неудобного ложа и, с вообразную плотину, по- начинал верить в обновле- шаг к расписанию, то уви трудом поймав девушку за **ставленную** работными ние чувств через расстава- дела за печью довольно руку, повела ее за собой. **людьми** Демидова. Это же ния, в их девственную чи- большую нишу. За ней пря- Шли долго, к большой масвремя безжалостно смета- стоту, как в те далекие, талась еще одна скамейка, се людей. Но Женя все равло одну за другой построй- наивно-дорогие открытия на которой спала девушка, но нашла мужа, смеялась,

— Здраве — Здраве — Здраве — это зала Женя.

Женя шла тяжело. Отполовинки во- влекал внимание однообразный ритм. След в след. сам. Через полтора десят- стала маячить перед ней приветствовал своих со- выходила на след по пря-

Усталость угнетала. Не Срочно. вались на станцию и в гро- помогала и спортивная частоколе огородов, не бе- хоте, стремительности про- злость, к которой она при-

Она совсем было остановилась, но вспомнила: слось? У Верки. Не знасмалодушничать в ешь? критический момент, мышцы опутает боль, и тогда ровке. унами. не встать, не двинуться. Выла еще шоссейка, но Нет, надо идти. И как быстало легче. От радости вскинула голову и... увидела огни. Пошла быстрее. След кончился неглубокой дежнее. Да вот только как ямкой в снегу: Там же ва- его найти? Верке не повезлялся какой то темный предмет. Сошла с дороги и подняла обыкновенную вязаную варежку. Варежка заиндезела и неловко горбилась на ладони.

Огонь еще долго дразнил

Избавление от ходьбы прибавило силы. Оня уже с трудом добралась до своотчетливо видела белесое облако над крышей, стены глубоко осевшего в сугйимсницо, кинакий робы

перрон. ЗАЛ был маленький, но опрятный. Единст. благодарности, что большую часть угла. Жэ- ся. Разбужу. пасовало ти до середины, выступа-

них, сверху, лежала варежка. женя положила найденную рядом, на вто-

рой валенок. По расписанию поезд прибывал через два часа: вышла на улицу, и, найдя рядом вторую дверь, во-

У детской качели сидела пожилая женщина.

Здравствуйте, - ска-

— Здравствуй, — отвесуетилась, ища что то: -Откуда шла?

Женя назвала,

Женщина выпрямилась и по-матерински всплеснула руками:

— Да ты что? В такую что цепочка следов погоду из ближних деревень не приходят к дачному. Долго ли до беды. Ну, я понимаю, Верка пришла. Опостылел, так убежишь. А у тебя что?

- Мне в город надо.

Женя улыбнулась виновато и догадалась, что Верка — та девушка, что слит

— Что у нее опять стря-

— Я у них в команди-

- А... Не приведи господь знать. Муж у нее там. Приехала она из города. Направили в аптеку работать. Вышла замуж. Сколько бы у нас подруг ни было, а мужское плечо надежнее. Да вот только как ло. Он напьется так: я, я, я... У дурака много ли на уме? Напиться да поиздеваться над тем, кто слабее.

Наконец, женщина нашла полушалок и, тяжало взлохнув, позвала: - Ну, пойдем.

Глухой стук компостера не разбудил девушку. Женя жалела, что не видела ее лица. Спрятав билет, она бодной лавки, откинула голову и сразу почувствовала, как проваливается в сладкий омут. Когда захлопнулось окошко кассы, нее хватило силы открыть глаза.

— Да ты спи. Я специ-

Женя уснула.

Во сне она тяжело встаприслонившись к печи и показывая его девушке, и оиходилось на их месте. Он знал, что Женя лю- подобрав под себя ноги. К все заглядывала ей в гла-наводить новые цехи. За- бит свою работу, которая закрытой дверце прислоне- за, и опять жалела, что не

#### На поэтической волне

#### PEKBUEM

Темнел острог, А рядом с ним погост. Кресты истлели, Лишь — бугры могил... Здесь страх царей Вставал во весь свой рост И гордой правде Гибелью грозил. но шли борцы Под звуки кандалов, Этапами, сквозь гнев И сквозь века. Упрямо шли,

Пусть не сносить голов ... Вель не прожала Палача рука!

Но был оправдан Этот путь и риск — За ними вслед Другие шли опять, Чтоб кандалы свои Не в обелиск -В стремительность ракет Перековать!

А. АСТРАШАПОВ.

пьяный,

На улице детский хохот матово-белый снег. И разные очень ноги Печатают разный след. Торопятся все куда-го. Еще бы: забот полно. А рядом на гладком

скате Расплывчатое пятно. «Как глупо... скорее... сердце...»

Но шепот настолько слаб, Что даже ленивый ветер Легко изорвал слова И в виде неясных

По городу поволок, А руки, чужие руки. Жалели свое тепло. Прохожие — руки в карманах -Не бросились поднимать, Решив мимоходом:

Недолго и замарать. На скате зеркальногладком Расплывчатое пятно. Лежит человек

без шапки Дыханье затруднено. Но, видно, судьба решила Хоть раз изменить себе-Очнулся седой мужчина И на ноги встать сумел-

Обвел любопытных взглядом И сделал неверный war.

А если вдруг завтра, рядом, А если с тобой, вот так?

Л. АВРЯСОВ, подручный правильщика Hexa No 5 Новотрубного завода.

#### Есенина Памяти

В его стихах цветы Живут меж судеб и времен -Луга и рощи вековые, Медовых грав вечерний

Под синей ширью поднебесья В разливе ситцев

расписных

Идет землей широкой Звучит его волшебный стих.

То тройкой русскою промчится -Слетает шапка на ветру,

То веткой клена постучится

В твое оконко по угру.

#### Я БОЛЬШЕ НЕ РЫБАК (MYTKA)

Клянусь землей и небом, Ну все, в последний past-

Вплетаю быль и небыль В десятый пересказ. Проверены все лески, С женой решен вопрос-За окунем в поездку Отправился всерьез. Тоскливо и надсадно

Скрипит коловорот, Намаялся изрядно. А рыбка не клюет. Окончена поездка, Не радуется кот, Запутанные лески, Глаза жены, как лед., В. СОЛОВЬЕВ, cnecaps Новотрубного завода.

## Некрасивая

Пекрасивая, ненарядная, Не умеет Завлечь и понравиться, Не шептали ей: - Ненаглядная,

Не завидовали: - Брасавица...

Ходят девушки : все любимые, Ходят парни, да только мимо.

Водят радостных да счастливых, Любят кукол своих прасивых. Вам бы, парни,

Хоть раз, хоть издали Посмотреть на другую пристальней, Подойти бы

Незваным, непрошенным И увидеть Лушу хорошую. И увидеть в ней ласку

Чистоту ее белоснежную, Беспокойную да горячую Любовь настоящую.

В. МИХАЙЛОВ.

3 стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 13 апрела 1968 г., № 74



Этих людей объединила большая любовь к литературе. Потому так сосредоточены лица авторов, принесших свои произведения на суд товарищей. Председатель литобъединения М. И. Чернышов (в центре) не делает скидск ни на молодость, ни на неопытность. Поэзия требует полной отдачи ума и сердца. Идет очередное Фото Д. КИРЕЕВА, занятие членов «Самоцвета».

## «НЕТ МАЛЕНЬКИХ РОЛЕЙ»

ТАК СКАЗАЛ Константин Сергеевич Станиславский. Эти слова можно отнести не только к театру. Потому что кем бы ни работал человек, где бы он ни жил, везде должен помнить о своем назначении. И задумываться над этим юноши и девушки начинают со школьной скамьи, особенно в выпускном классе.

Как говорится, молодым везде у нас дорога... Но как найти свою? И это совсем не риторический вопрос, потому что ответом на него будет вся жизнь, десятки лет работы, творчества. Каждый мечтал в детстве быть врачом, латчиком, артистом. Но спросить любого десятиклассника, хочет ли он стать продавцом, парикмахером, обувщиком — и некоторые могут отрицательно качнуть головой. А между тем, каждая профессия хороша, а отрасль народного хозяйства — бытовое обслуживание все больше завоевывает авторитет, нуждается в квалифицированных кадрах.

Вот и Людмила Женихова после десятого класса хотела стать врачом. В медицинский институт не поступила. Пришла в отдел кадров горпищеторга. А через несколько дней девушка стояла за прилавком магазина № 39. В первые дни доверяли только костяшки счетов, да весы изучать. Дома однажды произошел крупный разговор с мамой — Таисьей Ивановной, проработавшей в торговле десять лет: — Что ж ты, Людмила, всерьез надумала стать про-TABLOW?

— Да, мама.

— А знаешь, что будет, если не справишься, разонравится вдруг?

- Коллектив у нас дружный, помогут, научат стать внимательной.

За четыре года работы успела Людмила вкусить и приятную радость ответной улыбки, и горечь обидного слова. Даже заявления об увольнении несколько раз ложила на стол заведующей. Правда, потом назад за-- куда же ей теперь от прилавка, если здесь нашла себя, свою дорогу. Сейчас на подготовительные курсы ходит в техникум, будет учиться на товароведа. А рабочий день начинается со знакомства с товараоформления витрины.

— Продавец — это не машина, которая чеки накалывает да продукты взвешивает, - рассказывает Люда. - Основное сейчас в нашей работе, уметь обслужить покупателя. Со вкуссм выложить товар, предложить его, поблагодарить за покупку. И радостно на следующий день увидеть у своего прилавка знакомое лицо. Значит, удалось завоевать авторитет, заинтересовать.

А мысль эта пришла к ней после случайно услышанного разговора двух женщин; одна из них сетовала на неповоротливость продавца, а другая — ей.

- Да вы подойдите вон к той девушке. У нее и очереди нет. И предложит, и улыбнется. Я покупаю толь-

Людмиле захотелось, чтобы о ней сказали когда-нибудь также. И девушка стала стараться. В торговле необходимо до мельчайших подробностей знать запросы тысяч людей, делать все, чтобы они остались довольны.

Люда много читает, хотя после занятий свободного времени почти нет. Появилась в газете «Советская торговля» интересная статья об ежедневном показателе работы продавца. Девушка несет ее с собой в магазин, обязательно обсудит с подругами. И не потому, что отвечает за культурно-массовую работу, просто она любит свою скромную профессию, старается в совершенстве овладеть ею.

- Многие девушки предпочитают устроиться на работу в галантерейный магазин, — говорит Людмила Женихова. — Конечно, там легче. А наш магазин первый в городе стал называться комсомольско-молодежным. Возраст продавцов 18—20 лет. И никто из девушек не пожалел, что работает здесь. Дружно трудимся, вместе отдыхаем. И день начинается всегда с хорошим настроением, потому что мы дюбим свой труд. Повседневный и необходимый.

т. мащенко.

В СТРЕЧАЯ 98-ю годозщину со дня рождения В. И. Ленина, библиотека дит большую работу среди читателей. Особое внимание уделяется наглядной агита-Его труды должен знать каждый» подобраны сочинения вождя. Стенд «Над Лениным время не властно, он вечен, как жизнь»

### Читают

Новотрубного завода прово- рассказывает о юношеских редвижках. В красных уголгодах Ильича, организации партии большевиков и Советского государства. Здесь ции. На выставке «Жизнь и же подобраны литератур-деятельность В. И. Ленина. ные новинки — воспоминасоратников Н. К. Крупской, М. И. Улья- ют новинки. новой.

Активны библиотеки в цеховых пе-

### Ленина

ках завода пользуются популярностью выставки литературы о жизни Ленина. В цехах № 4, 5, 14, 16 рабочие наиболее часто менявождя, ют книги, быстро разбира-

Работники библиотеки Нообщественные вотрубного завода готовят обзор «Ленин в литерату-

ре», с которым выступят в цехах и общежитиях. По городскому радиовещанию несколько раз будут переданы устные журналы. Запланирована конференция молодых новотрубников «Ленин о задачах Союза молодежи».

Библиотекари беседуют с читателями о произведениях Владимира Ильича Лени-

T. AHTOHOBA.

## пора отпусков

В шишимском отдыха всегда много- встретить новых ловской области.

этот прекрасный уголок на личество мест. берегу Шишима. В комнамало сделано для улучше- ленные ный котел и электрохлебо- Старотрубного завода Г. ет машина.

Наступает пора летних, отпусков. Работники дома

доме отдыха готовятся радушно людно. Сюда приезжают Благоустраивается территортдыхать рабочие с раз- рия, ремонтируются корпуличных предприятий Сверд- са, строится новая котельная. За счет утепления лет-Первоуральцы полюбили них веранд увеличится ко-

Отпускники, тах новая современная ме- останутся довольны. Об бель, красиво и на терри- этом говорят благодарно-тории. В прошлом году не- сти в книге отзывов, оставпервоуральцами. ния условий отдыха трудя- Около пятисот горожан пощихся. Например, значи- бывали там за последний тельно расширена столо- год. Понравился дом отдыха вая. Это позволяло всем новотрубникам — сварщику отдыхающим обедать в од- Е. Н. Бессонову и старшему ну смену. Кухня оснащена вальцовщику Н. П. Мишуконовым оборудованием: ву, отлично провели свой установлен электровароч- отпуск гидропрессовщица резка, а посуду теперь мо- Бабанина и медик Т. Ф. Морокова.

Б. СУХАНОВ, рабкор.



Цветочные ящики на балконах служат пока другим целям. Голуби знают, где их кормушка, и рано утром уже спешат на завтрак.

Фотоэтюд Д. КИРЕЕВА.



## И ЦИРК УЕХАЛ

Любимое зрелище в дет- предлогом, что зрителей стве - цирк. К нему гото- собралось очень мало. вятся, как к празднику, подолгу сохраняя яркие впечатления. Очень хорошо, что в Первоуральске есть самодеятельный цирк, пишут наши читатели Ермакова, Галактионова и Казанцева. К сожалению, взрослые иногда относятся к нему не так восторженно, как дети. Так в марте на одно из представлений некоторые дети не попали, а на их места сели ребята, прошедшие по пригласительным билетам. А еще одно представление администрация Дворца культуры металлургов вообще отменила под тем

Андрюши, Лены, Наты,

Пети, Дождавшись часа еле-еле, Зажав в ручонках по билету, Прошли, разделись,

в зале сели. Но вместо цирка вышла тетя, Спросила их:

«Чего вы ждете? Вас сотню тут не наберешь Лишь массовый просмотр хорош ..

вестибюле. Их, грубо говоря, надули.

Рыдали дети в

### СЕРЕДИНКА НАПОЛОВИНКУ

Действующие липа - луйста, книгу! заведующая, буфетчица и кассир столовой № 31 Но- предложение? Предложевотрубного завода и А. Ф. ние, так дам... Роянов. рабочий цеха ОБЬЯСНИТЕЛЬНАЯ рабочий цеха № 27.

- Что за коржик вы Нечаевой. мне продали? Он чем-то

яйцом. Я ими со вчераш- ла, что мы ограничились него дня торгую. Бойко на разговоре. Мною были дела идут — за два дня приняты меры: частично все разошлись.

только замараете.

- Кассир, дайте, пожа- него письма.

— А у вас жалоба или

заведующей столовой З. М.

«В зале был разговор с товарищем о коржике. Он — Не чем-то, а тухлым просил книгу, а я считакоржи заменены».

— Дайте книгу жалоб! Интересно, как поступил — Еще чего! Три года тот покупатель, которому никто не писал, а вы ее попался «частично замененный корж». Ждем от

#### АПРЕЛЬСКАЯ ШУТКА

Клавдия Александровна Еремина, работавшая в управлении производственно-технологической комплектации, выписала своему брату третьекласснику Олегу журнал «Советский школьник». В январе журнала не было. В феврале и марте не было тоже. апреле мальчику вручили три толстенные книги, раскрыв которые, он остолбенел. В оглавлении рекомендовалось изучать теорию шахматной игры и «Ливонскую польку» методом Брайля. Это был журнал для слепых детей.

Вот такую апрельскую шутку сыграла с полписчиком распространитель печати управления. Не вительно, если третьеклассник вместе с системой Брайля начнет изучать эсперанто. Вдруг пригодится!

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

«ВОСХОД». «Исход». Начало: 9 час. утра, 3, 5 час. вечера. «Бабье царство». Начало: 11, 1, 7, 9 час. вечера.

«КОСМОС». Арабский художественный фильм «Из-гнанный из рая». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Для де-тей «Сказ об одном воине». Начало: 9 и 3 час. дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ, «Семейный талисман». Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Люди из фургонов». Начало: 5-20, 7, 9 час, вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. Смотр художественной самодеятельности цехов завода: 13 апреля коллектива цеха  $N_2$  7. Начало в 20 часов. 14 апреля — коллектива цеха  $N_2$  3. Начало в 18 часов, работников детсадов - в 20 часов.

#### КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 24 апреля широкоформатный двухсерийный цветной фильм производства студии «Мосфильм»

#### «Анна Каренина»

с участием артистов Самойловой, Гриценко, Ланового и других. Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера. Произво-

дится предварительная продажа билетов.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ 8-10 КЛАССОВ!

16 апреля с 5 до 8 часов вечера в городском профтехучилище № 6 ПРОВОДИТСЯ ДЕНЬ ОТ-КРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

КРЫТЫХ ДВЕРЕИ,

Приглашаются выпускники 8 и 10 классов, ях ропители и учителя.

Вам булут поназаны произволственные мастерские токарная слесарная, кузнечная, сборочная, ремонтная: кабинеты и лаборагории — электрочемики, электроники токарный, слесарный, черчения, технологии металлов, астетического воспитания, обществоведения и пругие. А также актовый зал, спортзал и столовая.

Злесь же будут даваться консультации о приеме в училище, ориниматься заявления от желающих поступить в училище.

При этом веобходимо прелъявить следующие поиументы табель успеваемости за 1. П. П четверти; свидетельство о рождении; харантеристику яз шнолы; 6 фотскврточек; заявления от поступающего и родителей.

Наш адрес: площадь Новотрубного завола.

#### ДЛЯ РАБОТЫ В МАГАЗИНЕ № 30 (пос. Магнитна)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

продавцы, приемщин стеклопосуды и уборщицы. А также приглашаются на работу: опытный водитель электрокара, машинисты холлодильных установок, бондарь по ремонту тары, сборщики стеклотары на квартирах и грузчики на продовольственную базу, столяры, плотники, слесари, электрики и газоэлектросварщик в строительную группу. Продолжается прием на работу иродавцов, уборщиц и рабочих в магазины, киоскеров, лотошниц по продаже мороженого, кваса, молока и других продовольственных товаров. Принимаются ученики продавцов и киоскеров. Обращаться в отдел надров горпищеторга.

проспект Ильича, 21/40.

телефоны: редактор — 5.72, зам. редактора — 2.05, ответственный секретарь — 4.34, этдел пагтийной жизни — 2.83, экономический отдел — 3.47, отдел писем — 2.21, бухгалтер — 3.71, директор типографии — 2.29.